
 
 
 

Α  Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
 

Του  Πρακτικού αριθ. 6/2018 Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 124/2018 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση Πρακτικού Νο 2 της επιτροπής αξιολόγησης ηλεκτρονικού διεθνή 
ανοικτού διαγωνισμού για την ανάδειξη προμηθευτή υγρών καυσίμων  για τις ανάγκες της Π.Ε. Δράμας. 
 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 8 Φεβρουαρίου 2018 ημέρα Πέμπτη και ώρα 12:00 μ.μ. στην αίθουσα 
συνεδριάσεων «ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΥΛΙΔΗΣ» του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 1ος 
όροφος, Λ. Δημοκρατίας 1, συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή της 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την Δ.Δ.οικ. 845/2-2-2018 έγγραφη 
πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 177 του Ν. 3852/2010. 
  Παρόντες ήταν: οι κ.κ.1) Αλατζά – Παπαδοπούλου Κυριακούλα Προεδρεύων Αντιπρόεδρος της 
Οικονομικής επιτροπής, 2) Γεωργιτσόπουλος Χρήστος μέλος 3)Εξακουστός Κωνσταντίνος μέλος, 
4)Αραμπατζής Αθανάσιος αναπληρωματικό μέλος 5) Καραλίδης Φώτιος μέλος, 6) Γρανάς 
Αρχέλαος μέλος και 7) Λασκαρίδης Παντελής μέλος,. 
  Απόντες ήταν οι: κ. κ. 1) Πέτροβιτς Δημήτριος Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, ο οποίος 
απουσίαζε για υπηρεσιακούς λόγους, 2) Μουσταφά Μετίν μέλος, 3) Αντωνιάδης Κωνσταντίνος μέλος 
και οι οποίοι απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα.  

         Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Νταντή Φωτεινή. 
 
    Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο εννέα μελών, ήταν παρόντα μόνο τα επτά μέλη, η 
Προεδρεύων Αντιπρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και 
ημερήσιας διάταξης. 
 
ΑΠΟΦΑΣΗ 124: Εισηγούμενη το τρίτο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Διοικητικού –Οικονομικού της 
Π.Ε. Δράμας με το υπ’ αριθμ. 400/26-1-2018 έγγραφό της, έθεσε υπόψη των μελών της τα εξής: 
Σας αποστέλλουμε συνημμένα το  υπ αριθμ. 2ο πρακτικό της επιτροπής αξιολόγησης ηλεκτρονικού 
διεθνή ανοικτού διαγωνισμού για την ανάδειξη προμηθευτή υγρών καυσίμων  για τις ανάγκες της ΠΕ 
Δράμας για ένα έτος από την υπογραφή της σύμβασης. 

Ο διαγωνισμός διέπεται από τις διατάξεις του Ν. 4412/16 (ΦΕΚ-147 Α/8-8-16) 
Το πρακτικό ανέφερε τα εξής : «Οι κατωτέρω υπογράφοντες 

1.  Ελευθεριάδης Παναγιώτης , Πολιτικός Μηχανικός  
2.  Βασιλειάδου Παρθένα, Χημικός  Μηχανικός 
3.  Χριστοφορίδης Γεώργιος, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός  

ορισθέντες ως επιτροπή παραλαβής και αξιολόγησης προσφορών για τους τακτικούς διαγωνισμούς της 
Π.Ε. Δράμας, σύμφωνα με την με αριθμό 4/2017  απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής                 (ΑΔΑ 
: ΩΚΓΨ7ΛΒ-ΤΗ3) (σχετ. έγγραφο  αριθμ. πρωτ. 352 / 23-1-2017 της Δ/νσης Διοικητικού –       
Οικονομικού Π.Ε. Δράμας – Τμήμα Προμηθειών) ,  

συνήλθαμε σε συνεδρίαση την Δευτέρα  08-01-2018 και ώρα 10.00΄, προκειμένου να προβούμε στο 
άνοιγμα και στην αξιολόγηση των  οικονομικών προσφορών των οικονομικών φορέων που συμμετείχαν 
στον διαγωνισμό του ανωτέρω έργου, σε συνέχεια της διαδικασίας που καταγράφηκε στο 1ο ΜΕΡΟΣ 
ΤΟΥ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ της επιτροπής, το οποίο εγκρίθηκε από την Οικονομική Επιτροπή (αριθμός 
απόφασης 928/2017) και σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην με Αριθμό 03/2017 ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ της 
Δ/νσης Διοικητικού – Οικονομικού Π.Ε. Δράμας – Τμήμα Προμηθειών για τον: ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΔΙΕΘΝΗ 
ΑΝΟΙΚΤΟ ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ για την επιλογή αναδόχου           με κριτήριο κατακύρωσης : 
Χαμηλότερη Τιμή σε € (ευρώ) (υψηλότερο ποσοστό έκπτωσης επί τοις % επί της μέσης λιανικής τιμής 
της Π.Ε. Δράμας), για προμήθεια «ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ ΚΑΙ ΚΙΝΗΣΗΣ ΓΙΑ ΕΝΑ (1) ΕΤΟΣ ΑΠΟ 
ΤΗΝ ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ 
ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ 10%», συνολικού προϋπολογισμού 270.344,80 €            (συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.). 
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Ο διαγωνισμός της προαναφερόμενης Διακήρυξης διεξήχθη ηλεκτρονικά, σύμφωνα με τα αναφερόμενα 
σε αυτή, μέσω του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (στο εξής σύστημα) και 
είχε λάβει ως αύξοντα αριθμό (α/α) ηλεκτρονικού διαγωνισμού συστήματος τον αριθμό 47589. 

Η επιτροπή επισημαίνει ότι μέχρι το στάδιο της ηλεκτρονικής αποσφράγισης οικονομικών προσφορών 
δεν ήταν δυνατή η πρόσβαση στο περιεχόμενό τους.  

Στη συνέχεια δύο εκ των μελών της Επιτροπής καταχώρησαν διαδοχικά, ο κάθε ένας χωριστά, σε ειδική 
φόρμα του συστήματος τα διαπιστευτήρια τους (όνομα χρήστη και κρυφό προσωπικό κωδικό 
πρόσβασης) προκειμένου να γίνει η διαδικασία ανοίγματος των οικονομικών προσφορών.  

Αμέσως μετά την παραπάνω διαδικασία (καταχώρησης στο σύστημα των διαπιστευτηρίων από κάθε 
Μέλος της Επιτροπής), αποσφραγίσθηκαν οι οικονομικές προσφορές  των διαγωνιζομένων. 
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Η οικονομική προσφορά του ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ ΚΑΙΡΙΔΗ ΥΙΟΙ Ο.Ε. περιελάμβανε τρία αρχεία σε μορφή  
pdf.  :  

1. Το αρχείο Supplier_Offer_Value_091117-4-signed ψηφιακά υπογεγραμμένο από το διαγωνιζόμενο 
που έχει ως εξής : 
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2.  Το αρχείο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ-signed , ψηφιακά υπογεγραμμένο από το διαγωνιζόμενο που 
έχει ως εξής :  
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3. Το αρχείο ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ ΙΣΧΥΣ-signed, ψηφιακά υπογεγραμμένο από το διαγωνιζόμενο, που 
έχει ως εξής :  
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Η οικονομική προσφορά του ΚΕΣΚΙΝΟΓΛΟΥ  ΙΩΑΝΝΗ του ΚΥΡΙΑΚΟΥ περιελάμβανε τρία αρχεία σε 
μορφή  pdf.  :  

1. Το αρχείο   Supplier_Offer_Value_121117 signed ψηφιακά υπογεγραμμένο από το διαγωνιζόμενο 
που έχει ως εξής : 
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2.  Το αρχείο ΠΙΝΑΚΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ signed, ψηφιακά υπογεγραμμένο από το 
διαγωνιζόμενο που έχει ως εξής : 
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3.  2.  Το αρχείο  ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ signed, ψηφιακά 
υπογεγραμμένο από το διαγωνιζόμενο που έχει ως εξής : 
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Με βάση τα ανωτέρω συντάσσεται ο παρακάτω ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ  ΠΙΝΑΚΑΣ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ :  

α/α Οικονομικός φορέας 
ΑΞΙΑ ΧΩΡΙΣ 

ΦΠΑ 
ΑΞΙΑ ΜΕ ΦΠΑ ΜΕΣΟ ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΕΚΠΤΩΣΗΣ 

1 ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ ΚΑΙΡΙΔΗ  
ΥΙΟΙ Ο.Ε.  215.839,80 € 267.641,35 € 1,00 % 

2 ΚΕΣΚΙΝΟΓΛΟΥ  
ΙΩΑΝΝΗΣ του ΚΥΡΙΑΚΟΥ 207.187,20 € 256.912,13 € 4,97 % 

* Ο πρόεδρος της  Επιτροπής διαγωνισμού εκφράζει το σοβαρό   π ρ ο β λ η μ α τ ι σ μ ό   του για την 
έλλειψη αναφοράς στους όρους της Διακήρυξης,  οποιουδήποτε συσχετισμού         μεταξύ της τιμής 
προσφοράς με το Μικτό Περιθώριο Κέρδους των  Πρατηρίων, πρόβλημα που δεν εστιάζεται μόνο 
στην υπάρχουσα διακήρυξη  και την ΠΕ Δράμας αλλά  υπάρχει σε όλη την Ελλάδα λόγω μιας 
εσφαλμένης γενικευμένης πολιτικής προμήθειας καυσίμων. 

      Ειδικότερα ο προβληματισμός αυτός εδράζεται στο γεγονός : 

-  ότι σε δελτίου τύπου της  Πανελλήνια Ομοσπονδία Πρατηριούχων Εμπόρων Καυσίμων 
(Π.Ο.Π.Ε.Κ.) (https://www.popek.gr/index.php/el/press-release/1615-deltio-typou-times-kafsimon-2 ) 
γίνεται αναφορά για Μικτό Περιθώριο Κέρδους των Πρατηρίων 4-5%,   

- η δε Ένωση Βενζινοπωλών Θεσσαλονίκης (ΕΝΒΕΘ) κάνει σαφή αναφορά για Μικτό Περιθώριο 
Κέρδους των Πρατηρίων στο Πετρέλαιο Θέρμανσης 1,4% (http://www.enveth.gr/analysi-tis-timis-
tou-petrelaiou-thermansis/ ) και  

- ευρύτερα στα καύσιμα 3,0 % ( http://www.enveth.gr/alithies-meta-kratos-ke-trapezes-metoxi-sta-
pratiria/ ),  

- ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί στο γεγονός ότι από το Υπουργείο Ανάπτυξης / Γενική 
γραμματεία εμπορείου / Παρατηρητήριο Τιμών Καυσίμων εκδίδεται εβδομαδιαίο δελτίων τιμών 
http://www.fuelprices.gr/  στο τελευταίο εκ των οποίων (Αρ. πρωτ. 5562 / 17.01.2018) αναφέρεται :  

   «Το εκτιμώμενο περιθώριο των πρατηριούχων και των εταιρειών εμπορίας υπολογίζεται κατά μέσο 
όρο στα 0,1143€ ανά λίτρο (11,43 λεπτά). 

   Η τελική τιμή λιανικής διαμορφώνεται από την τιμή διυλιστηρίου κατά 40,04%, από τους φόρους 
(σταθερούς και μεταβλητούς) κατά 51,29%, και από τα εκτιμώμενα περιθώρια των εταιρειών 
εμπορίας, των μεταφορέων υγρών καυσίμων και των πρατηρίων κατά 8,67% (βλ. παρακάτω 
πίνακα).» 
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- στο ίδιο συμπέρασμα καταλήγει η δημοσιογραφική αναφορά του Χάρη  Φλουδόπουλου στο 
Capital.gr κάνοντας λόγο για 4,3% ( http://www.capital.gr/oikonomia/1613188/muthoi-kai-
pragmatikotites-gia-tis-times-tis-benzinis ) 

- στην δε Πτυχιακή Εργασία του Μανιφά Απόστολου, ΑΤΕΙ Πειραιά / Σχολή Διοίκησης και Οικονομίας 
/ Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής,  με τίτλο «ΑΓΟΡΑ ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ» 
Απρίλιος 2016, στην σελίδα 9 γίνεται αναφορά «το περιθώριο κέρδους της εταιρεία εμπορίας, τα 
μεταφορικά και το κέρδος του πρατηριούχου που αθροιστικά φτάνει το 4,4% (στοιχεία  Ε. Λόης 
(2014)» και «Ουσιαστικά μεταφορικά, εταιρεία και πρατηριούχος μοιράζονται 0,08€ ανά λίτρο 
καυσίμου – με τους πρατηριούχος, ανάλογα με τις πωλήσεις τους να καρπώνονται από 0,005€ ως 
και 0,035€ ανά λίτρο (τιμές Νοεμβρίου 2015).» εργασία που είναι αναρτημένη στην ιστοσελίδα της 
Ένωση Βενζινοπωλών Θεσσαλονίκης (ΕΝΒΕΘ) http://www.enveth.gr . 

Ο ανωτέρω όμως προβληματισμός δεν δύναται να ληφθεί υπόψη στην διαμόρφωση απόφασης διότι 
στην διακήρυξη γίνεται σαφής αναφορά  «Κατά την αξιολόγηση των οικονομικών προσφορών καθ’ 
όσον για την τελική επιλογή είναι κριτήριο η χαμηλότερη τιμή» 

 

Τα δύο άλλα μέλη της επιτροπής  θεωρούν ότι ο προβληματισμός του προέδρου αναφέρεται  στους 
όρους της διακήρυξης που έχουν ήδη  εγκριθεί από τα αρμόδια όργανα πριν την προκήρυξη του 
διαγωνισμού και ως εκ τούτου δεν αφορά την παρούσα φάση του διαγωνισμού. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω  η επιτροπή  

Εισηγείται ομόφωνα 

προς την Οικονομική Επιτροπή της  Περιφέρειας Α.Μ.Θ. την έγκριση του παρόντος 2ου Μέρους του 
Πρακτικού του διαγωνισμού και την ανάδειξη ως προσωρινού αναδόχου τον οικονομικό φορέα 
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ΚΕΣΚΙΝΟΓΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗ του ΚΥΡΙΑΚΟΥ, με προσφορά 207.187,20 € (χωρίς Φ.Π.Α) (ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ) : 
ΔΙΑΚΟΣΙΕΣ ΕΠΤΑ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΕΚΑΤΟΝ ΟΓΔΟΝΤΑ ΕΠΤΑ ΕΥΡΩ και ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ και 256.912,13 € 
(με Φ.Π.Α  24%) – (ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ) : ΔΙΑΚΟΣΙΕΣ ΠΕΝΗΝΤΑ ΕΞΙ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΕΝΝΙΑΚΟΣΙΑ ΔΩΔΕΚΑ 
ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΔΕΚΑ ΤΡΙΑ ΛΕΠΤΑ, δηλαδή έκπτωση :  

- 5,5 % ΓΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ 
- 4 %   ΓΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΚΙΝΗΣΗΣ 
- 4 %   ΓΙΑ ΑΜΟΛΥΒΔΗ ΒΕΝΖΙΝΗ 

(Με βάση  τα ανωτέρω το μέσο ποσοστό έκπτωσης είναι : 4,97 % ) 

 
Κατόπιν των ανωτέρω,  η Υπηρεσία  

                                                 ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 
 
Την έγκριση Πρακτικού Νο 2 της επιτροπής αξιολόγησης ηλεκτρονικού διεθνή ανοικτού 
διαγωνισμού για την ανάδειξη προμηθευτή υγρών καυσίμων  για τις ανάγκες της Π.Ε. Δράμας. 
 
Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως αντικαταστάθηκαν με το άρθρο 5 του 
Ν.4071/2012: 

ΑΠ Ο ΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  ΟΜ Ο ΦΩ Ν Α 
 

Εγκρίνει το συνημμένο Πρακτικό Νο 2 της επιτροπής αξιολόγησης ηλεκτρονικού διεθνή ανοικτού 
διαγωνισμού για την ανάδειξη προμηθευτή υγρών καυσίμων για τις ανάγκες της Π.Ε. Δράμας και την 
ανάδειξη ως προσωρινού αναδόχου τον οικονομικό φορέα ΚΕΣΚΙΝΟΓΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗ του ΚΥΡΙΑΚΟΥ, με 
προσφορά 207.187,20 € (χωρίς Φ.Π.Α) (ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ) : ΔΙΑΚΟΣΙΕΣ ΕΠΤΑ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΕΚΑΤΟΝ 
ΟΓΔΟΝΤΑ ΕΠΤΑ ΕΥΡΩ και ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ και 256.912,13 € (με Φ.Π.Α  24%) – (ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ) : 
ΔΙΑΚΟΣΙΕΣ ΠΕΝΗΝΤΑ ΕΞΙ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΕΝΝΙΑΚΟΣΙΑ ΔΩΔΕΚΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΔΕΚΑ ΤΡΙΑ ΛΕΠΤΑ, δηλαδή 
έκπτωση :  

- 5,5 % ΓΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ 
- 4 %   ΓΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΚΙΝΗΣΗΣ 
- 4 %   ΓΙΑ ΑΜΟΛΥΒΔΗ ΒΕΝΖΙΝΗ 

(Με βάση  τα ανωτέρω το μέσο ποσοστό έκπτωσης είναι : 4,97 % ) 

 
Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  124/2018. 
 
 
 
 

 
                       Η  ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ 

ΑΝΤ                         ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 
                  ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
                                  

   ΑΛΑΤΖΑ- ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ                                          
ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΑ   

 
 

                     
 

                                                         
 

              
                  ΤΑ ΜΕΛΗ 
   ΓΕΩΡΓΙΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
   ΕΞΑΚΟΥΣΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
   ΑΡΑΜΠΑΤΖΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
   ΚΑΡΑΛΙΔΗΣ ΦΩΤΙΟΣ 
   ΓΡΑΝΑΣ ΑΡΧΕΛΑΟΣ 
   ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ 
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